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Шановні учасники конференції  

Життя не дає на жаль гарантій, але дає щодня можливості, і це дуже чудово. 

Тримайтесь подалі від негативних думок і наповнюйте серце позитивом. 

Перемога обов'язково буде за нами  

Бережіть себе, не ігноруйте сирени, проходьте в укриття. Наші з Вами життя 

впливають на нашу перемогу. Нехай у ворога не виходить забирати їх!  

 

Велика повага і вдячність всім, хто долучився до оборони нашої України! Це 

- організовані і терплячі, стійкі і нестримні, бажаючі відстоювати своє, не 

шкодуючи власних сил і здоров‘я - патріоти нашої країни! Перемоги всім нам! 

 

Любимо Україну Її традиції, культуру і фольклор Дух, що живе у 

стібках вишиванки У мові, у слові, у піснях...  

 

Щиро дякуємо всім Вам за участь у нашій конференції!  
 

 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  
З повагою Організаційний комітет!! 
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Втрати від війни, проблеми виживання бізнесу в контексті економічного, 

екологічного та соціального виміру, бухгалтерські рішення, новаторські 

управлінські ідеї – всі ці питання об’єднали науковців України, що долучилися до 

VI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, 

контроль та аналіз в умовах інституційних змін». 

Захід, організований кафедрою обліку і оподаткування, відбувся 26 

жовтня 2023 року за такими тематичними напрямами: 

1. Економіка та управління підприємствами на мікро- та макрорівнях.  

2. Соціальна економіка й економічна політика держави. 

3. Облік, аналіз і контроль в умовах глобальних змін. 

4. Фінанси, банківська справа та податкова політика держави. 

5. Сучасний маркетинг: стан і перспективи розвитку. 

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Менеджмент і публічне управління: проблеми та перспективи. 

8. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

9. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Приємно відзначити, що цього року було надіслано близько 350 тез з 

п’ятдесяти закладів вищої освіти України. Конференція відбувалася у форматі 

онлайн. Модераторами зустрічі були завідувачка кафедри обліку і 

оподаткування професорка Наталія Канцедал, професорка кафедри обліку і 

оподаткування Ольга Лега та доцент кафедри обліку і оподаткування Роман 

Ліпський. 

З вітальним словом конференцію відкрили перша проректорка 

Полтавського державного аграрного університету професорка Валентина 

Аранчій, декан факультету обліку та фінансів к. е. н., доцент Олександр 

Безкровний, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування. 

Вітальні слова наживо та на електронну адресу надійшли від наших 

колег, серед них: 

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА БОГДАНІВНА, д. е. н., професорка, 

завідувачка кафедри обліку та оподаткування Львівського національного 

університету природокористування; 

ПРОКОПИШИН ОКСАНА СТЕПАНІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету 

природокористування; 

БЕЗВЕРХИЙ КОСТЯНТИН ВІКТОРОВИЧ, доцент кафедри 

фінансового аналізу та аудиту Державного торговельно-економічного 

університету (м. Київ), к. е. н., доцент; 

ДУБІНІНА МАРИНА ВІКТОРІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного 

університету; 

СТАМАТ ВІКТОРІЯ МИХАЙЛІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри менеджменту та маркетингу, Миколаївського національного аграрного 
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університету; 

СЛАВКОВА ОЛЕНА ПАВЛІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного 

аграрного університету; 

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ ПЕТРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування ПДАУ; 

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, к. е. н., доцент кафедри 

фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного 

інституту ДТЕУ; 

ПЕРЕРВА ПЕТРО ГРИГОРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного 

технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЮРЧЕНКО ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ, проректор з науково-

педагогічної роботи Національної академії статистики, обліку і аудиту, к. е. н., 

доцент. 

 

Зауважимо, щороку все більший інтерес до участі у подібних заходах 

спостерігається з боку зовнішніх стейкхолдерів. У цій номінації дякуємо за 

участь ПИЛИПЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ, к. наук з держ. упр., 

начальниці управління обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів 

Головного управління Державної казначейської служби України в Полтавській 

області. 

 

У межах роботи конференції було заслухано доповіді таких учасників: 

 

ДОРОФЕЄВ ОЛЕКСАНДР, д. е. н., професор, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування ПДАУ, – «Особливості 

функціонування місцевого самоврядування в умовах воєнного стану»; 

ЄГОРОВА ОЛЕНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування ПДАУ,  – «Проблеми бізнесу Полтавщини 

2023: результати емпіричного дослідження»; 

ЄРМОЛАЄВА МАРИНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри обліку і 

оподаткування ПДАУ, – «Надзвичайні витрати аграрного сектора: актуальні 

питання обліку та звітності»; 

ОНОПРІЄНКО ВЛАДИСЛАВ, магістр спеціальності Фінанси, 

банківська справа та страхування ПДАУ, – «Диджиталізовані банківські 

продукти та управління процесом їх просування» (наукова керівниця – 

ДРОБОТЯ ЯНА, к. е. н., доцентка, доцентка кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування ПДАУ); 

ФЕРБЕЙ ГАЛИНА, бакалавр 4 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, ЧТЕІ ДТЕУ, – «Особливості обліку основних засобів в умовах 

воєнного стану» (науковий керівник – РИЛЄЄВ СЕРГІЙ, к. е. н., доцент 

кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ); 
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ТАТАРЕЦЬ КАРИНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування ПДАУ, – «Цифровий облік в Україні: потенціал та підводні 

камені ефективного впровадження» (науковий керівник – ЛІПСЬКИЙ 

РОМАН, к. е. н., доцент, докент кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ЯСКЕВИЧ АННА, студентка 3 курсу НТУ «ХПІ», – «Комерціалізація 

інтелектуальної власності на засадах франчайзингу» (науковий керівник – 

ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і 

міжнародних економічних відносин Національного технічного університету 

«ХПІ» (м. Харків); 

КЛИША ОЛЕКСАНДРА, студентка 2 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, – «Вплив війни на структуру експортно-імпортних операцій 

України» (наукова керівниця – ТЮТЮННИК СВІТЛАНА, к. е. н., доцентка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ВОЛКОВА МАРІЯ, студентка 3 курс спеціальності Міжнародні 

економічні відносини НТУ ХПІ, – «Сучасний стан та перспективи розвитку 

малого інноваційного бізнесу» (науковий керівник – ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. 

н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних 

відносин Національного технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЧЕБОТАРЬ АЛІНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, тема «Державні видатки на забезпечення обороноздатності 

України: оцінка динаміки» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., 

доцентка, професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ДЗІНА ДАР’Я, студентка 1 курсу спеціальності Облік і оподаткування 

ПДАУ, – «Постать княгині Ольги в історії становлення податкової системи в 

Україні» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., доцентка, професорка 

кафедри обліку і оподаткування ПДАУ). 

 

 

 

Питання доповідей, винесених на обговорення, викликали жвавий інтерес 

учасників конференції, свої доповіді спікери супроводжували змістовними 

презентаціями.  

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складний для України час, обтяжений війною та її наслідками, знаходять змогу 

для наукової творчості, публічного обговорення та висвітлення результатів 

наукової діяльності. 

Окрема подяка Збройним силам України за можливість провадити 

наукову і освітню діяльність на теренах Полтавщини та за її межами. Слава 

Україні! 
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ГРІДІН ОЛЕКСАНДР, к.е.н., доцент, 

доцент кафедри менеджменту,бізнесу і адміністрування, 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків 

УПРАВЛІНСЬКЕ ЛІДЕРСТВО ЯК БАЗИС ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

У сучасному високо динамічному та висококонкурентному світі, в епоху 

потужного розвитку цифрових технологій, без сумніву, вкрай важко 

переоцінити визначальну роль, яку відіграє керівництво організації у 

забезпеченні успішного розвитку. При цьому, для високо ефективного 

керівника на сьогодні вже недостатньо просто володіти спеціальними 

компетенціями та навичками, фахово виконувати свої посадові та 

функціональні обов’язки. Для досягнення цілей та задач, наразі, недостатньо 

бути просто компетентним менеджером, необхідно бути справжнім лідером, що 

має усі необхідні для цього якості [3, с. 335]. 

Лідерство є специфічною сферою професійної активності керівника будь 

якого рівня та рангу в організації і полягає у прагненні, за допомогою владних 

інструментів та особистого авторитету, в практичній площині реалізувати 

власні та колективні інтереси, досягти поставленої мети, що вимагає зміни 

підходу до формування та розвитку корпоративної культури з притаманними їй 

цінностями [2, с. 197; 3, с. 335]. 

Проблеми лідерства є базовими у досягненні організаційної ефективності. 

Лідерство наскрізь пронизує усю систему управління, тому, з метою 

досягнення організацією високої ефективності, необхідним є забезпечення 

виконання усіх функцій менеджменту у їх взаємозв’язку. Неможливо 

ефективно виконувати управлінські функції, якщо бракує ефективного 

керівництва і лідерів, здатних заохочувати та стимулювати інших працівників, 

позитивно впливати на них і вести за собою, тим самим досягаючи бажаних 

кінцевих результатів [5, с. 87]. 

Лідерство створює унікальну корпоративну культуру та формує образ 

успішного майбутнього організації, що забезпечує підтримку цінностей і 

сприяє ефективній реалізації стратегії. При цьому, роль саме формального 

лідера особливо важлива на усіх етапах розвитку організації і безпосередньо 

відводиться керівнику (менеджеру). Відповідно, в організації, коли менеджер 

(керівник) є ще й лідером колективу є якнайкращою з усіх точок зору 

ситуацією. Керівник об’єднує якості лідера з якостями менеджера, реалізуючи 

їх в організації. У результаті, підвищується ефективність роботи усієї 

організації, а також кожного співробітника окремо [1]. 

У той же час, посада керівника (менеджера) і статус лідера, нажаль, не 

завжди збігаються, тому важливо чітко встановити відмінності між ними. Так 

менеджер, як правило, вибудовує таку систему взаємин з підлеглими, яка 

базується на владі та її джерелах. Лідер, як авторитетна особистість, не 

обов’язково є формальним керівником. Він може бути й рядовим членом 

організації, але навіть у своїй ролі здійснювати достатньо потужний вплив на 
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функціонування та згуртованість колективу. Отже, лідерство, насамперед, 

ґрунтується на певному управлінському типі взаємодії, що виникає у процесі 

соціального впливу лідера на колектив, при цьому не обов’язково має бути 

задіяна посадово-ієрархічна система, оскільки цей процес дещо складніший та 

передбачає наявність у лідера саме відданих послідовників, а не формальних 

підлеглих [1, с. 17; 5, с. 89]. 

Відповідно, необхідно чітко розуміти, що між керівником (менеджером) і 

справжнім лідером у колективі є певні відмінності, зокрема: лідер 

зорієнтований на постійне продукування та досягнення нових цілей, а 

менеджер – на виконання поставлених перед ним завдань; лідер спрямовує 

своїх послідовників на генерацію нових, оригінальних ідей, нестандартних 

підходів і неординарних рішень, а менеджер допомагає працівникам успішно 

вирішувати поточні завдання; лідер віддає перевагу самостійним діям, а 

менеджер більш тісно взаємодіє з членами організації, але комунікація з ними 

має, здебільшого, поверхневий характер через формальність взаємовідносин; 

лідер виокремлює себе із загального середовища, а менеджер сприймає себе як 

його невід’ємну частину [1, с. 17-18]. 

З огляду на вказане вище, можна виділити наступні найважливіші риси 

успішного керівника як офіційного лідера: чітке бачення перспективи, тобто 

усвідомлення поточної ситуації та прогнозування результату, а також уміння 

донести це до своєї команди; чесність і сумлінність, оскільки надважливим є те, 

щоб люди повірили лідеру і «пішли» за ним; натхнення, тобто вміння 

надихнути свою команду на досягнення поставлених цілей, переконавшись у 

тому, що кожен її член розуміє свою роль у цьому процесі; комунікаційні 

навички, тобто інформування своєї команди про всі нюанси на шляху 

досягнення мети та обговорення з ними будь-яких проблем і перешкод; 

здатність до ризику в ході реалізації нестандартних, інноваційних задумів тощо 

[1, с. 17-18]. 

Досліджуючи вплив лідерства на ефективність роботи організації 

необхідно відзначити, що управлінський лідер – це індивід, що гармонійно 

поєднує в собі лідерські та менеджерські якості. Як менеджер, управлінський 

лідер реалізує свої посадові повноваження та статусну владу для ефективного 

вирішення організаційних задач, а як лідер – використовує силу особистісного 

впливу на підлеглих. Управлінське лідерство проявляється, перш за все, як 

процес удосконалення корпоративної культури, що дозволяє розвивати 

елементи, які у своїй сукупності забезпечують ефективну діяльність організації 

у досягненні стратегічних цілей. Ефективність управлінського лідерства 

безпосередньо обумовлена ефективністю організаційної діяльності 

Управлінський лідер має більше можливостей для ефективного управління 

організацією, аніж просто менеджер або неформальний лідер, адже останній 

взагалі не має статусної влади [5, с. 90]. 

Відзначимо, що на сучасному етапі розвитку науки управління традиційні 

підходи менеджменту не дозволяють ефективно вирішувати соціокультурні 
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проблеми та здійснювати керівництво організацією на основі збалансованого 

використання базових цінностей, переконань, правил і норм. Вирішення 

окреслених та багатьох інших проблем управління людськими ресурсами 

знаходиться у межах раціонального використання і максимального розвитку 

потенціалу управлінського лідерства [4, с. 75]. 

Як вже відмічалося вище, найбільш важливими функціями управлінського 

лідерства є оптимізація управління корпоративною культурою, комунікацією і 

довірою між керівництвом та підлеглими. Управлінське лідерство також сприяє 

покращенню управління персоналом в умовах проведення змін. Функціями 

управлінського лідерства також є оптимізація використання творчих здібностей 

працівників та розвитку їх персональної відповідальності за результати 

організаційного функціонування. Управлінському лідерству належить 

виняткова роль у формуванні проєктних команд та оптимізації використання 

переваг командної роботи в межах організаційної діяльності [4, с. 81]. 

Ефективність управлінського лідерства, що є основою ефективності 

діяльності організації, визначається здатністю планувати та впроваджувати 

зміни у відповідності із перспективними ідеями і цілями. Ефективний 

управлінський лідер зобов’язаний вміти максимально швидко та виважено 

долати опір персоналу змінам. Специфіка управлінського лідерства визначає 

особливості оцінки його ефективності, яка багато у чому залежить від його 

уміння вибудовувати дієву організаційну структуру та від процедур, що 

забезпечують результативність діяльності [5, с. 92]. 

Висновки. Феномен управлінського лідерства знаходить вираження у 

впливі на вибір стратегії, формування та розвиток організаційних структур і 

корпоративної культури, а також стилів управління. Управлінське лідерство 

являє собою взаємовідносини між людьми в колективі, у центрі яких перебуває 

лідер. Від його особистісних характеристик, управлінської компетентності та 

культурного рівня багато в чому залежить спрямованість і результативність 

діяльності організації в цілому. 
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